
2023年社会男孩女孩教案反思(实用5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大家
能够有所帮助。

社会男孩女孩教案反思篇一

设计背景

讲文明、谦让是人类文明进步的表现，是对幼儿进行德育教
育的重要内容之一。幼儿在日常生活中，普遍存在着先已后
人的一种自私现象。针对本班幼儿人数较多，在就餐、玩玩
具、上厕所排队等存在秩序混乱等现象，很有必要给小朋友
上一堂有关文明秩序的活动课。

活动目标

1、学习互相谦让，知道人多时要排队，不拥挤。

2、从小培养幼儿讲次序的文明行为。

3、初步培养幼儿有礼貌的行为。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、培养幼儿敏锐的观察能力。

重点难点

重点：让幼儿知道生活中许多事情需要排队。

难点：培养幼儿自觉遵守次序的习惯。



活动准备

玩具一筐。

活动过程

一、教师把一筐好玩的玩具放在桌上，请全班幼儿同时上来
拿，教师不提任何要求，观察幼儿是如何拿玩具的，并记住
被挤的幼儿。

（1）提问：刚才你们拿玩具时觉得怎样？（教师有意提问被
挤的幼儿）

（2）讨论：

1、应该怎样拿玩具才能又快又不拥挤？

2、你知道生活中什么时候需要排队呢？为什么？

3、教师归纳：比如，看病要排队，买东西、玩滑梯要排队，
就餐要排好队领饭。

二、请幼儿排队拿玩具到室外玩。

（1）指导幼儿有秩序地拿玩具。

（2）教师及时制止个别幼儿还抢、挤的现象，并请他重新排
队。

三、小结：在生活中，因为想做同一件事的'人很多，每个人
都能谦让一点，都能自觉讲秩序，自觉排队，不挤也不抢，
我们的心情就会很愉快，做事情就会又快又好。

教学反思



本次活动过程中，幼儿的参与意识很好，课堂气氛活跃，并
且认识到排队、谦让的必要性。不过谦让行为不是一朝一夕，
甚至是一次教学活动就能使幼儿自发产生的，需要老师、家
长在以后的生活、活动中不断强化，才能使幼儿养成自觉遵
守次序的习惯。

社会男孩女孩教案反思篇二

活动目标：

1.通过游戏，进一步了解有关生活中的安全行为。

2.增强自我保护意识。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1.教师自摄一段不安全行为教育的录像带。

2.有关幼儿在家庭生活中的安全行为图片若干幅。

3.每人一块泡沫板坐垫、鼓一只。

活动过程：

1.情境导入：

播放一段有关幼儿在家或户外发生不安全行为的真实生活情
景的录像——“在录像中，你看到发生了什么事情?”



2.“击鼓传花游戏”：

方法：让幼儿围着圆圈坐在泡沫板上，图片间隔放置在泡沫
板坐垫下。听到击鼓声开始传花，鼓声停时花落在谁处，谁
的泡沫板坐垫下如有图片，该幼儿就要说明图片上的事该不
该做，大家可以一起参与讨论，以明辨哪种行为正确，哪种
行为不正确。

教师就图片内容设问，引发幼儿讨论：

“听到敲门声该不该开门?为什么?应该怎么做?”

“能不能随手从窗户往下扔垃圾或物品?为什么?应该怎么
做?”

“能不能站在窗台或阳台上?为什么?”

“能不能随便开煤气?为什么?”

“能不能随便碰电插座?会有什么危险?”

“能不能随便吃药品?会造成什么后果?应该怎么做?”

“上下楼梯应该怎么走”

活动反思：

到了中班以后，孩子们自我意识在不断增强，但他们自我保
护意识淡薄，对好多危险的行为引不起注意。为了培养幼儿
的自我保护意识和行为，根据中班幼儿的年龄特点，接近幼
儿生活，结合游戏设计了这次教育活动。从活动一开始就以
录像带形式真实地再现了幼儿的不安全行为，让幼儿从一开
始就树立安全意识，通过幼儿的讨论让幼儿明白这些不安全
行为给我们带来的可怕后果。通过游戏的形式缓解活动的紧
张，幼儿每个人说一说什么行为是正确的?什么行为是不正确



的?个别培养了幼儿明辨是非的能力，设计的'内容都是幼儿
自我保护意识方面的，所以对幼儿自我保护意识的提高是不
容置疑的。活动采用现场演示——幼儿讨论(结合游戏)的方
法，既符合幼儿的年龄特点，富有儿童情趣，幼儿在活泼宽
松的气氛中学习，我觉得很好。

社会男孩女孩教案反思篇三

设计意图：

让幼儿明白生病时需要别人的关心和照顾，同时引导幼儿结
合自己的生活经验，说说当自己的亲人或好朋友生病的时候，
自己应该怎样做。培养幼儿从小学会关心他人。

活动目标：

1、让幼儿知道生病的人需要别人的照顾和关心。

2、让幼儿了解如何照顾病人。

3、能用自己的表达方式表达对病人的关心。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、培养幼儿敏锐的观察能力。

活动重点难点：

活动重点：说说自己的亲人或好朋友生病时自己应该怎样做。

活动难点：让幼儿学会怎样关心他人。

活动准备：

图片、动物头饰



活动方法：

通过看图引导幼儿学会关心他人，我采用了提问法、引导法、
游戏法。

活动过程：

一、引导幼儿回忆生病的感受，激发对生病同伴的关爱之情。

1、小朋友，今天我们班有谁没有来幼儿园，她怎么了？

2、小朋友，你们生过病吗？哪生病的时候有什么感觉？谁会
关心和照顾你呢？他们是怎么关心照顾你的？（让幼儿举手
说说自己的感受）

二、师出示图片，理解内容。

2、出示鸡宝宝图片。问：鸡宝宝是怎么做的.？（指明幼儿
说一说）

3、出示鸭妈妈图片。问：鸭妈妈是怎么做的？

问：鸡妈妈得到这么多人的关心和照顾，现在她的心情怎么
样？

4、老师小结：鸡妈妈生病了很难受，鸡宝宝给她喂水、喂药，
还有鸭妈妈送来了礼物，问候他。还有其他好朋友打电话来
问候，鸡妈妈心情好了她的病很快就会好起来了。

5、幼儿根据实际生活经验，讨论该如何照顾和关心病人。

三、游戏方式，引导幼儿了解在生活中如何关心他人。

1、指一名幼儿扮演有病躺在桌上，再让几名幼儿给他喂水，
问候、并送来礼物。



2、让扮演有病的幼儿如何表达他人对她的关心。

四、小结

每个人都会生病，生病了很难受，同时也需要别人的关心和
照顾。以后你的父母或好朋友生病了我们要好好地关心和照
顾他们，让他们早日恢复健康。

教学反思：

这次三课活动我上的中班社会《鸡妈妈生病了》，让幼儿知
道生病时需要别人的关心和照顾，同时懂得如何关心和照顾
病人。活动中我设计三个环节，第一环节提问方式引导幼儿
生病心情怎样，谁会关心和照顾你；第二环节出示图片，引
导幼儿看图知道鸡妈妈怎么了，谁来关心和照顾，又让幼儿
讨论我们应怎样关心照顾病人；第三环节游戏活动让幼儿扮
演角色去关心病人，既回顾本节活动内容，又让幼儿真正明
白怎样关心和照顾病人。整个活动幼儿表现是很好的，能积
极参与活动。活动流程我觉得还是比较清晰，因为幼儿都有
生病的经验，她的想法及语言表达体现较充分。但是活动重
点把握不太好，主要表现在出示鸡妈妈生病图片时，老师引
导过快，应作为重点引导鸡宝宝、鸭妈妈是怎样关心和照顾
的。活动中老师的语言不够精炼，随意性大。总之在以后的
工作中我会继续努力，取长补短，争取做得更完美。

社会男孩女孩教案反思篇四

活动目标：

1.知道损害图书的行为是错误的。

2.学习爱护图书的方法。

活动准备：



1.收集图书角的图书，检查破损的情况。

2.胶水、双面胶、透明胶、剪刀等工具。

活动过程：

(一)引导幼儿发现图书“生病了”。

1.教师通过提问导入活动。

教师：图书角上的图书怎么都不见了呢?(它们生病了，都去
医院了。)

2.教师：图书怎么会生病呢?生了什么病?

3.教师出示破损的图书，引导幼儿观察。

4.教师：大家说一说图书为什么会生病的?

幼儿自由讨论。(引导幼儿说“因为有人不爱护图书等”)

(二)为图书治病。

1.教师：请小朋友来做医生，我们一起为图书治病。

2.教师出示胶水、双面胶、透明胶、剪刀等，介绍修补图书
的方法。

3.教师和幼儿共同修补图书。

(三)学习爱护图书的方法。

1.个别幼儿示范取书、看书，教师引导幼儿讨论;他们看书的
方法对不对?



2.教师演示正确的方法：取书时动作要轻，不能硬扯，避免
将书撕坏;看书时将书平放在桌上或双腿上，一页一页翻动时
动作要轻，不要将书页弄皱或折痕，也不要将书或书页卷成
筒状;放书时要将书合上，轻轻插入图书架。这样图书就不会
生病了。

3.幼儿按照老师的要求取、放和看图书。

活动延伸：

语言区整理图书。

教学反思

在整个过程中，大多数幼儿会和老师一起做，并认识到损害
图书的'行为是错误的，还有少数的孩子觉得不以为然，可以
让妈妈重新买一本，所以，还要请家长配合，让家长和幼儿
一起修补家中破损的图书等。一起帮助幼儿养成良好的阅读
常规和习惯。不仅仅是图书，还有玩具，在日常教学中还要
渗透爱护物品的常规教育!而不仅仅是一堂课!

社会男孩女孩教案反思篇五

幼儿园中班语言教案《豆豆生气了》(附反思)

设计意图：

活动目标：

1、能仔细观察画面，描述故事主人公的生气情景。

2、了解主人公的情绪发展过程，知道自我调节情绪的方式。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。



4、领会故事蕴含的寓意和哲理。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

活动准备：

1、活动图片《豆豆生气了》，

2、毛绒玩具小熊、长颈鹿。

活动过程：

1、豆豆为什么生气

小朋友，你们有生气的时候吗？哪些事情让你生气？

有一个小朋友，他的名字叫豆豆。他可生气了，想知道是什
么事情吗？好，我们一起来听豆豆生气的.故事。（讲述故事
第一段）

哎，小朋友，豆豆为什么生气？他说了什么？

如果是你的玩具让其他小朋友玩一会儿，你会生气吗？

你生气的时候是怎么样的？（请个别小朋友上来表演）

2、豆豆生气是怎么样的

下面，我们来看看豆豆是怎么生气的（讲述故事第1段至和
第5段，并配合肢体动作和神情的表现。引导幼儿仔细观察
《豆豆生气了》前5页画面。）

豆豆生气得跺脚、喘粗气，你能看出来吗？

豆豆把枕头踢到了谁的身上？



枕头踢到小熊和小鹿身上，它们心里难过吗？

3、豆豆怎样不生气

那豆豆会怎么做呢？原来豆豆是这样做的（讲述故事后三段）

今天，豆豆的小熊和长颈鹿来到了我们教室里，我们来学学
豆豆是怎么做的好吧！（教师抚拍、安慰毛绒玩具：别生气，
别难过。引导幼儿模仿教师的动作与言语。）

豆豆深呼吸，“吸――呼――”又看看蓝天和白云，慢慢地
就不生气了。

4、小结

让我们出去和小熊、长颈鹿一起开心的玩游戏吧！

活动反思：

日常生活中，幼儿经常会因为争抢玩具等事情闹矛盾，也因
为闹矛盾让自己和同伴都很不开心，这些不良的情绪往往影
响孩子间的友好交往。《豆豆生气了》这个故事，借助豆豆
这一主人公故事告诉了幼儿生气这一不良的情绪会让伙伴都
害怕他，不敢与他亲近。活动将重点放在让孩子来调节自己
的情绪，引导幼儿正确对待自己的负面情绪，摆脱愤怒情绪，
使自己快乐起来。活动后我感觉，还可以再引导幼儿不止生
气的时候，有时候太激动，太高兴的时候也可以学着调节一
下自己的情绪。让自己的心情一直处于平稳的状态下。


